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2 AKTUALNOŚCI

Rodzinna  
turystyka  
sportowa…
…połączona ze startem w imprezach 
biegowych – to nazwa nowego pro-
jektu Gminnego Ośrodka Kultury 
w Pilchowicach, na który uzyskano 
współfinansowanie w postaci daro-
wizny z Fundacji Jastrzębskiej Spółki 
Węglowej.

Projekt realizowany będzie w cią-
gu kilku najbliższych miesięcy i obej-
mie m.in. jednodniowe wycieczki au-
tokarowe połączone ze zwiedzaniem 
najnowszych obiektów sportowych na 
Śląsku. Pojedziemy m.in. do Chorzo-
wa, by zwiedzić Stadion Śląski, wybie-
rzemy się również do Tychów, gdzie 
zwiedzimy nie tylko stadion, ale i Ty-
ską Galerię Sportu.

W ramach tego samego projek-
tu zaplanowaliśmy Biegowe Mi-
strzostwa Dzieci i Młodzieży w Le-
boszowicach. To nowa impreza 

rekreacyjna, którą będziemy współ-
organizować z Zatyranymi Gratisow-
nia.pl Gmina Pilchowice. 

Terminy poszczególnych wycie-
czek ustalane będą w zależności od 
dostępności wymienionych obiektów 
w miesiącach czerwiec – wrzesień 

2023. Z kolei impreza biegowa dla naj-
młodszych jest zaplanowana na wrze-
sień br.

(piotr)
Uczestnicy wycieczek zwiedzą m.in. 

szatnię reprezentacji Polski na Stadionie 
Śląskim w Chorzowie. Fot. Piotr Skorupa 

Wielkie świętowanie
Dzień Babci i Dzień Dziadka są 

szczególnie obchodzone w gminnych 
placówkach oświatowych. Dowodem 
na to jest m.in. tegoroczna impreza 
zorganizowana w Zespole Szkolno-
-Przedszkolnym w Wilczy, w której 
uczestniczyło niemal dwieście osób. 

W programie znalazły się wzruszające 
występy artystyczne przedszkolaków, 
życzenia i upominki wykonane przez 
wnuczęta. Nie zabrakło rozmów w mi-
łej atmosferze i poczęstunku dla do-
stojnych gości.   

Odnowiony kasztan 
na ul. Kasztanowej

Pięknie prezentuje się nowy kasz-
tan na ul. Kasztanowej w Kuźni Nie-
borowskiej. Staraniem społeczników 
został odnowiony i może cieszyć tych 
wszystkich, którzy będą odwiedzać 
to miejsce, a warto. Zadbano również 
o kosz, który zachęca do wrzucania do 
niego śmieci, a nad wszystkim czuwa 
drewniany kowal. 
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Stacja kolejki wąskotorowej 
Nieborowice przejęta
Od 6 marca 2023 r. jest to własność 
gminy Pilchowice. Wójt Maciej Gogu-
lla podpisał w tym dniu akt notarialny, 
na mocy którego pilchowicki samo-
rząd stał się właścicielem tego obiektu 
wraz z otaczającym terenem. 

Tym samym zrobiono pierwszy 
krok do uratowania tego obiektu, któ-
ry swój żywot rozpoczął w 1899 roku, 
łącząc Trynek w Gliwicach z Rudami. 
Ostatni pociąg pokonał tę trasę w 1993 
roku, kiedy to wstrzymano ruch towa-
rowy. 

Aktualnie obiekt znajduje się w fa-
talnym stanie technicznym, ale poja-
wia się szansa, by go uratować. Teraz 
czas na wyłonienie projektanta, który 
wraz z Wojewódzkim Konserwatorem 
Zabytków przeprowadzi prace pro-
jektowe. To także czas na znalezienie 
i wypracowanie - wraz ze społeczno-
ścią lokalną - formuły zagospodarowa-
nia tego terenu, by jak najlepiej służył 
mieszkańcom - zadeklarował Maciej 
Gogulla podczas spotkani z dziennika-
rzami.

Pierwsze rozmowy, dotyczące 
przejęcia nieruchomości, rozpoczęto 
w 2016 roku. Siedem lat trwały nego-
cjacje. Samorząd Pilchowic liczył na 
to, iż ze względu na bardzo zły stan 
techniczny budynku PKP zdecyduje 
się przekazać go w formie darowizny. 
To się jednak nie udało, więc zdecydo-
wano o zakupie. Dzięki tej sytuacji sa-
morząd będzie miał większą swobodę 
w jego zagospodarowaniu. Darowizny 
rządzą się swoimi prawami i na pew-
no byłyby jakieś ograniczenia, jak cho-
ciażby te, dotyczące funkcji gastrono-
micznej. 

Jak zadeklarował wójt - od razu 
przystąpimy do wyłonienia projek-
tanta, który, mam nadzieję, w ciągu 
roku, działając w zgodzie z wytycz-
nymi WKZ, przygotuje dokumenta-
cję projektową. Chciałbym żebyśmy 
w 2024 r. o tej porze dysponowali już 
pozwoleniem na budowę. A to odtwo-
rzy możliwość pozyskiwania środków 
finansowych, choć i teraz ich już po-
szukujemy.

Stacja ma stać się niewątpliwie bar-
dzo dużą atrakcją turystyczną, z której 
będą mogli korzystać nie tylko miesz-

kańcy gminy. Podstawowym celem jest 
przywrócenie obiektu do stanu, jaki 
mogliśmy oglądać na starych wido-
kówkach. Po wyremontowaniu, stacyj-
ka najprawdopodobniej zostanie prze-
kazana gminnej instytucji kultury. 

Aby jak najlepiej wykorzystać prze-
jęty obiekt wraz z przylegającym te-
renem, władze gminy zdecydowały, 
że zapytają o zdanie mieszkańców.

Dlatego na 22 kwietnia 2023 r. do 
Domu Kultury w Żernicy zaproszono 
wszystkich, którzy chcieliby przed-
stawić swój pomysł na zagospoda-
rowanie stacji kolejki wąskotorowej 

w Nieborowicach wraz z przyległym 
terenem. Będzie to okazja do wsłucha-
nia się w głos mieszkańców, by na tej 
podstawie przejść do planowania już 
konkretnych działań projektowych.

Maciej Gogulla  spotkał się z przed-
stawicielami mediów w sąsiedztwie stacji. 
Fot. Krzysztof Krzemiński
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Wielkanocna Procesja Konna
Do Świąt Wielkanocnych zostało niewiele czasu, ale przypominamy, że po 

raz kolejny w naszej gminie odbędzie się Wielkanocna Procesja Konna. Pro-
cesja wyruszy tradycyjnie w Lany Poniedziałek, 10 kwietnia 2023 r. z Żernicy.

Serdecznie zapraszamy do udziału w imieniu wszystkich organizatorów: Pa-
rafii Rzymskokatolickiej w Żernicy, gminy Pilchowice, sołectw Żernica i Niebo-
rowice oraz Gminnego Ośrodka Kultury w Pilchowicach.

Czas na  
rozliczenie  
podatkowe

Jeśli jesteś mieszkańcem gminy Pil-
chowice tj. na dzień 31 grudnia roku po-
datkowego, jest ona miejscem Twojego 
zamieszkania – rozliczając się z podat-
ku dochodowego od dochodów osobi-
stych (PIT), wskaż w zeznaniu podatko-
wym miejsce, w którym mieszkasz. 

Wystarczy wskazać 
faktyczne miejsce 
zamieszkania  
- nie trzeba być 
zameldowanym  
w gminie Pilchowice.

Pieniądze z podatku dochodowe-
go od osób fizycznych, czyli z rozli-
czeń rocznych w PIT, trafiają w około 
40 proc. do budżetu gminy, w której 
mieszkasz. Jeśli więc płacisz 1000 
zł podatku dochodowego, do gminy 
w której mieszkasz, trafi ok. 400 zł.  Te 
400 zł można przeznaczyć na kształ-
towanie najbliższego Ci otoczenia i fi-
nansowanie usług publicznych, z któ-
rych na co dzień korzystasz.

Warunek jest  jeden Twoje podatki 
wrócą do Ciebie, jeśli w zeznaniu po-
datkowym wskażesz jako miejsce za-
mieszkania gminę Pilchowice.

Tak niewiele trzeba, by Twoje po-
datki zasiliły budżet gminy Pilchowice. 
Naprawdę warto.

Nowy pojazd dla strażaków 
coraz bliżej
Lekki samochód ratowniczo-gaśniczy dla OSP Leboszowice coraz bliżej.

Symboliczne wręczenie prome-
sy na 400.000 zł z przeznaczeniem 
na zakup nowego lekkiego samocho-
du ratowniczo-gaśniczego, znacząco 
przybliża moment, kiedy ten nowy 
pojazd pojawi się w garażu strażaków 
w Leboszowicach.

Jarosław Wieczorek - Wojewoda 
Śląski w towarzystwie nadbrygadiera 
Jacka Kleszczewskiego - Śląskiego Ko-
mendanta Wojewódzkiego PSP, po-
słów: Barbary Dziuk i Jarosława Gon-
ciarza oraz Macieja Gogulli, wójta 
gminy Pilchowice, przekazał promesę 
na zakup nowego lekkiego wozu ra-
towniczo-gaśniczego.

Jak podkreślił Maciej Gogulla, 
wójt gminy Pilchowice: Było to moż-

liwe za sprawą szybkiego i sprawne-
go działania wszystkich zainteresowa-
nych stron. Inicjatywa wyszła od st. 
bryg. Romana Klechy – komendan-
ta Miejskiej Straży Pożarnej w Gli-
wicach. Błyskawicznie zgłosiliśmy – 
w imieniu gminy – deklarację udziału 
w przedsięwzięciu, a Rada Gminy 
podjęła uchwałę gwarantując finanso-
wanie w wysokości 170.000 zł.

Jest to spełnienie jednego ze stra-
tegicznych celów samorządu oraz Za-
rządu OSP w Pilchowicach, który za-
kładał wyposażenie pięciu jednostek  
w nowe pojazdy i to się uda zrealizo-
wać w tym roku.   
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Inwestycje w toku

DROGA WOJEWÓDZKA 921 

Dobiega końca kompleksowa ter-
momodernizacja budynku wieloro-
dzinnego przy ul. Dolna Wieś w Pil-
chowicach.

Przebudowano i wyremontowano 
budyneku wraz z budową instalacji ga-
zowej. Przeprowadzono termomoder-
nizację oraz remont budynku.

Koszt inwestycji: 1 391 549,69 zł.

Zadanie jest współfinansowany ze środ-
ków Unii Europejskiej w ramach projek-
tu „Kompleksowa modernizacja budynku 
wielorodzinnego zlokalizowanego w  Pil-
chowicach przy ul. Dolna Wieś 64, nr 
POIS.01.07.01.00-0037/20” w ramach pod-
działania POIS.01.07.01 Wspieranie efek-
tywności energetycznej w budynkach 

mieszkalnych w województwie śląskim, 
działania POIS.01.07.00 - Komplekso-
wa likwidacja niskiej emisji na terenie wo-
jewództwa śląskiego, oś priorytetowa 
POIS.01.00.00 - Zmniejszenie emisyjności 
gospodarki Programu Operacyjnego Infra-
struktura i Środowisko 2014-2020
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Zatyrani  
przygotowują  
niespodziankę

W Leboszowicach powstaje  trawia-
sta bieżnia 200 m z  dodatkowym miej-
scem do ćwiczeń ogólnorozwojowych.  
Bieżnia docelowo ma posłużyć do za-
jęć z dziećmi, które teraz odbywają się 
co piątek o godzinie 16 w sali ZSP Pil-
chowice i cieszą się dużym zaintereso-
waniem. Bieżnia zostanie również wy-
korzystana do wszelkich wydarzeń, 
które organizuje STOWARZYSZENIE 
ZATYRANI GRATISOWNIA.PL GMI-
NA PILCHOWICE (11 czerwca sztafe-
ta charytatywna, 30 września mistrzo-
stwa dzieci i młodzieży w biegach 
średniodystansowych).

- Tworzymy przestrzeń sporto-
wo-rekreacyjną w otoczeniu ziele-
ni, gdzie mamy nadzieję oderwać na-
szych podopiecznych od codziennego 
zgiełku telefonów  komórkowych. Zo-
stała już wytyczona trasa bieżni, za-
bezpieczona specjalną siatką prze-
ciwko kretom, dowieziono ziemię 

i wyrównano teren. W najbliższym 
czasie, jeśli tylko pogoda pozwoli, 
nastąpi wysiew trawy sportowej oraz 
nasadzenie strefy zielono-kwiatowej 
- informuje Arek Losza, prezes „Zaty-
ranych”.

Postępy w pracach będzie można 
śledzić na stronie www.zatyrani.pl.

Sprzedam, kupię
25 marca br., po raz czwarty w naszej gminie, odbyła się wy-

przedaż garażowa. Na Targowisku Gminnym zebrało się ponad 
30 wystawców, którzy oferowali zabawki, gry, ceramikę, książki, 
odzież, sprzęt sportowy i wiele innych ciekawych „przydasiów”. 
Pogoda dopisała, humory dopisały i dopisali również odwiedza-
jący, którzy nie wracali do domu z pustymi rękoma. Cieszymy 
się, że każda edycja cieszy się coraz większym zainteresowa-
niem. Już dzisiaj zapraszamy na kolejną wyprzedaż, która odbę-
dzie się 7 października 2023 r.
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Nietypowe lekcje historii
Dla zachowania pamięci o Tragedii Górnośląskiej bardzo istotne jest to, aby 
edukować najmłodsze pokolenie. Od wielu lat styczniowym obchodom Dnia 
Pamięci o Tragedii Górnośląskiej, towarzyszą akcje i projekty realizowane we 
współpracy ze szkołami. W tym roku zorganizowana została lekcja historii dla 
ósmoklasistów w Domu Kultury w Żernicy. 

Zaprezentowany został film pt. „TG 
1945”, który kilka lat temu zrealizo-
wał GOK Pilchowice wraz z ucznia-
mi Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Żernicy. Po tym wprowadzeniu, wy-
korzystano scenariusz lekcji przygoto-
wany przez Instytut Pamięci Narodo-
wej. Ćwiczenia z tekstami źródłowymi 
i pracę w grupach poprowadziła Wio-
letta Świerdza, która koordynowała 
projekt z ramienia żernickiej szkoły. 

Młodzież zapoznała się z opraco-
waniem dra Dariusza Węgrzyna „Księ-
ga aresztowanych, internowanych i de-
portowanych z Górnego Śląska do 
ZSRR w 1945 roku” i rozpoczęła po-
szukiwania swoich przodków.

Na koniec lekcji stworzono tablicę 
skojarzeń, na której uczniowie zapisy-

wali i rysowali słowa klucze, które za-
pamiętali ze spotkania. 

Z pewnością lekcje będą rozwija-
ne w kolejnych latach, aby wspoma-
gać utrwalanie pamięci o tamtych wy-
darzeniach.

Gminny Konkurs Recytatorski
Etap gminny odbył się 8 marca 2023r., kolejny raz w Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym w Pilchowicach. To już cykliczna edycja mających długą tradycję 
konkursów zwracających szczególną uwagę na pielęgnację ojczystego języka, 
rozwijanie zainteresowań związanych z literaturą piękną i poezją.

Konkurs adresowany był do 
uczniów szkół podstawowych (recy-
tacja, „wywiedzione ze słowa”, poezja 
śpiewana). Szacowne jury w składzie: 
organizatorka konkursu Mariola Sera-
fin, Joanna Polewnik, Karolina Cynar-
ska-Kluger i Agata Borkowska wyłoniło 

laureatów z różnych grup wiekowych. 
Najlepsi z najlepszych zakwalifikowali 
się do etapu powiatowego. 

Wszyscy uczniowie z naszej gminy 
zachwycali świetnym doborem reper-
tuaru, wspaniałą interpretacją utwo-
rów, dykcją, emisją i ekspresją. Uczest-

nicy otrzymali dyplomy oraz 
nagrody książkowe. 

W myśl słów liryka grec-
kiego, Simonidesa z Keos: 
,,Malarstwo jest milczącą po-
ezją, a poezja – mówiącym 
malarstwem”, udało się połą-
czyć słowo mówione i malo-
wane, gdyż nie zabrakło cza-
su na zobaczenie wystawy 
prac plastycznych absolwent-
ki Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Pilchowicach, 
Pauliny Gryko oraz Ame-
lii Jarczok-Wołek, uczennicy 
Zespołu Szkolno-Przedszkol-
nego w Stanicy. 

Co udało się wydobyć z 
tych wyjątkowych prac? Cóż, 

zapewne każdy wyniósł coś dla siebie. 
Muzy greckie, w które wcieliły się Ma-
ria Wilczek i Maja Surdel, zajęły się 
prowadzeniem konkursu. Słodki po-
częstunek był uwieńczeniem zmagań 
ze stresem. 

Agata Tomica z klasy 8d Zespo-
łu Szkolno-Przedszkolnego w Żerni-
cy otrzymała wyróżnienie w regio-
nalnym etapie Małego Okręgowego 
Konkursu Recytatorskiego w Katowi-
cach. 

Jeden z jurorów zdradził, że była fa-
worytem po pierwszym etapie przesłu-
chań. Gratulujemy i życzymy powo-
dzenia w kolejnej edycji.
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24 marca 2023 r. w Zespole Szkol-
no-Przedszkolnym w Wilczy odbyło 
się uroczyste „Pasowanie na Czytelni-
ka Biblioteki Szkolnej uczniów klasy I”. 

Głównym celem uroczystości było 
zachęcenie najmłodszych uczniów do 
korzystania z biblioteki, wypożycza-
nia książek oraz nieustannego rozwi-
jania umiejętności czytania. 

Uczniowie wysłuchali rad, jak 
należy dbać i szanować książki, 
po czym złożyli przyrzeczenie na-
stępującej treści: „My uczniowie 
pierwszej klasy, uroczyście przy-
rzekamy, że będziemy książki ko-
chać, krzywdy zrobić im nie damy. 
I  wskazówek i rad książek będzie-
my słuchać z  uwagą. Obowiązki 

czytelnika traktować z wielką po-
wagą. Przyrzekamy!

Dodajmy, że pasowanie na czy-
telnika uświetniły uczennice kla-
sy IVa, przygotowując program ar-
tystyczny z bajkowymi postaciami 
w roli głównej. 

B. Gola / oprac. redakcja

Hiszpański gość 
w Żernicy 
Uczniowie Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Żernicy gościli po raz 
drugi profesora José Luisa Rodrigu-
eza, matematyka, naukowca i na-
uczyciela uniwersyteckiego (Uniwer-
sytet w Almerii, Hiszpania). 

Pan profesor jest jednym z twór-
ców nowatorskiego programu kompu-
terowego do nauki geometrii, opartego 
na wirtualnej rzeczywistości - Neotrie 
VR i współpracuje od kilku lat z Gra-
żyną Morgą – nauczycielką matematy-
ki i geografii.

Uczniowie uczestniczyli w wykła-
dzie i warsztatach w języku angiel-
skim, w ramach projektu innowacyj-

nego „NeoTrie VR – nowa geometria 
w wirtualnej rzeczywistości” .

Mieli okazję wykorzystać nowo za-
kupione gogle VR (Oculus meta quest 
2), w ramach inicjatywy edukacyjnej - 
Laboratoria Przyszłości.

Biblioteka w szkole w Wilczy ma nowych czytelników
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Michałów dwóch
37 szkaciorzy przystąpiło do rywalizacji o Puchar Wójta Gminy Pilchowice. 
Turniej zorganizowano 18 lutego br. w Domu Kultury w Żernicy, gdzie główne 
trofeum - po niemal czterech godzinach gry - zdobył Michał Oczko.

Charytatywni 
wicemistrzowie
Reprezentacja Gminy Pilchowice za-
jęła II miejsce w turnieju charytatyw-
nym „Gramy dla Hospicjum”, który 
4  i 5 lutego rozegrano w gliwickim 
Marco Football Center. 

Nasz zespół został przydzielony do 
grupy średniozaawansowanych, jed-
nak to nie wynik sportowy był najważ-
niejszy w tych rozgrywkach. 

- Między innymi dzięki Waszemu 
zaangażowaniu zebraliśmy w sumie 
91  tysięcy złotych dla podopiecznych 
Hospicjum Miłosierdzia Bożego w Gli-
wicach. To wspaniały wynik, za który 
bardzo serdecznie dziękujemy i gratu-
lujemy wszystkim, którzy dołożyli się 
do tego sukcesu – podsumowali orga-
nizatorzy z Marco Football Center.

Chęć wsparcia Hospicjum Miłosier-
dzia Bożego w Gliwicach wyraziło 
około 40 zespołów reprezentujących 
firmy i instytucje. Nasz zespół wystąpił 
w składzie: (na zdjęciu stoją od lewej): 
Maciej Gogulla, Sebastian Mączka, Ra-

fał Tyc, Wiesław Pleczkowski, Józef Ru-
sin, Marcin Godoń, Bernard Piontek, 
Marek Duda, Michał Fudali, Łukasz Ka-
puściński.

piotr / fot. Marco Football Center

Pilchowice na FB 
Zapraszamy na oficjalny profil www.facebook.com/pilchowice

Ów turniej to swego rodzaju powrót 
do skatowej tradycji w naszej gminie, 
wszak przed kilkoma laty miłośnicy tej 
śląskiej gry w karty cyklicznie zasiadali 
do stołów i rywalizowali zarówno na 
szczeblu gminy, jak i powiatu. 

- Ilość uczestników turnieju pokazu-
je, że szkaciorze czekali na te rozgryw-
ki. Cieszę się z tego powodu i mam na-
dzieję, że teraz już nic nie stanie nam 
na przeszkodzie, by wrócić do cyklicz-
nego grania. Dziękuję tym, którzy od-
powiedzieli na nasze zaproszenie, 
a  także sędziom Tadeuszowi Żogale 
i Łukaszowi Papkali, którzy wsparli nas 
swoim doświadczeniem organizacyj-
nym – powiedział nam Maciej Gogul-
la, wójt gminy Pilchowice i jednocze-
śnie uczestnik turnieju. 

Rywalizacja przebiegała pod dyk-
tando dwóch Michałów. Główne tro-
feum wywalczył Michał Oczko (Tra-
chy), natomiast drugie miejsce zajął 
Michał Szczecina (Nieborowice). 

Najlepsza „10” turnieju, która wyje-
chała z Żernicy z nagrodami indywidu-
alnymi, przedstawia się następująco:
1.	 Michał Oczko (Trachy) 2460 pkt 
2.	 Michał Szczecina  

(Nieborowice) 2451 pkt
3.	 Edward Duda  

(Rudy Raciborskie) 2300 pkt

4.	 Dariusz Skowron  
(Knurów) 2134 pkt

5.	 Eugeniusz Roter  
(Rudy Raciborskie) 2119 pkt

6.	 Eugeniusz Jędrzejczak  
(Przyszowice) 2018 pkt

7.	 Wojciech Napierała  
(Nieborowice) 1954 pkt

8.	 Janusz Myszka  
(Knurów) 1845 pkt

9.	 Jerzy Rupacz  
(Łabędy) 1729 pkt

10.	Sebastian Popiel  
(Przyszowice) 1647 pkt.

Najlepsi. Stoją od lewej: Edward Duda (III miejsce), Michał Oczko (I miejsce),  
Michał Szczecina (II miejsce). Fot. Piotr Skorupa
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Pan Stanisław to jedyny piłkarz, któ-
ry broniąc barw polskiego klubu strzelił 
bramkę w finale europejskich pucha-
rów. To historia sięgająca roku 1970, 
a konkretnie 29 kwietnia – dnia finału 
Pucharu Zdobywców Pucharów i me-
czu Górnik Zabrze – Manchester City, 
przegranego przez polski zespół 1:2. 

20 lutego br. Stanisław Oślizło go-
ścił w naszej gminie w roli Przewodni-
czącego Klubu Wybitnego Piłkarza 
Śląska, który wręczył nominację do 
tego Klubu Ryszardowi Cyroniowi, by-
łemu napastnikowi Górnika Zabrze, 
który w  196 meczach strzelił 76 bra-
mek. 

Uroczystość ta odbyła się w ramach 
spotkania Henryka Kuli (prezesa Ślą-

skiego Związku Piłki Nożnej) z przed-
stawicielami klubów z terenu Podokrę-
gu Zabrze. 

Spotkanie to było okazją do roz-
mów zarówno o lokalnej piłce, jak i tej 
ze szczebla centralnego, a nawet re-
prezentacyjnego. 

Kilka klubów, w tym Naprzód Żer-
nica został uhonorowany Zieloną 
Gwiazdką i Certyfikatem Polskiego 
Związku Piłki Nożnej dla szkółek pił-
karskich. 

Na zakończenie jeszcze zdanie 
o  Stanisławie Oślizło. 85-latek wcho-
dząc do szatni Domu Kultury w Żerni-
cy zauważył pianino i błyskawicznie 
zademonstrował próbkę muzycznych 
umiejętności.  

(piotr / fot. Krzysztof Krzemiński) 

Rekord  
frekwencji  
na stoku
Wisła Siglany – to tam rozegrano ko-
lejną edycję Zawodów w Narciarstwie 
Alpejskim o Puchar Wójta Gminy Pil-
chowice. Organizatorzy zadbali nie 
tylko o dobrze przygotowany stok, ale 
i słoneczną pogodę, co pozytywnie 
wpłynęło na rywalizację młodych nar-
ciarzy i doping ich najbliższych. 

Rywalizacja przebiegała w trzech 
kategoriach wiekowych – uczniów klas 
1-4, 5-6 i 7-8. 

Obserwując zjazdy młodych nar-
ciarzy bez problemu można było za-
uważyć kilkanaście „perełek”, które 
dzięki swym rodzicom i nauczycielom 
prezentują wysoki - jak na swój wiek - 
poziom sportowy. 

Narciarzy oklaskiwali nie tylko naj-
bliżsi wraz z nauczycielami, ale rów-
nież wójt gminy Pilchowice - Maciej 
Gogulla, prezes Pilchowickiego Przed-
siębiorstwa Komunalnego – Agata Mo-
siądz-Kramorz i dyrektor Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Pilchowi-

cach – Łukasz Kwiotek. Wymienione 
osoby wręczyły też nagrody i gratulo-
wały wszystkim uczestnikom zawo-
dów. Ci najlepsi w każdej kategorii 
otrzymali puchar wójta, a także vo-
uchery na zakup sprzętu sportowego 
ufundowane przez Pilchowickie Przed-
siębiorstwo Komunalne.  

Miejsca na podium wywalczyli:   
- klasy 1-4 – dziewczęta – 1. Zofia 

Ogińska (Pilchowice), 2. Marika Na-
wrat (Pilchowice), 3. Zofia Straszak 
(Żernica), - chłopcy – 1. Ignacy Ogiński 
(Pilchowice), 2. Maksymilian Nawrat 
(Pilchowice), 3. Grzegorz Polończyk 
(Żernica), 

- klasy 5-6 – dziewczęta – 1. Alicja 
Rzemień (Pilchowice), 2. Lena Marsza-
łek (Stanica), 3. Alicja Wolak (Wilcza), 
- chłopcy – 1. Filip Płaczek (Żernica), 
2.  Igor Szewczyk (Żernica), 3. Bartosz 
Dejnerka (Żernica), 

- klasy 7-8 – dziewczęta – 1. Pauli-
na Maślanka (Żernica), 2. Agata Tomica 
(Żernica), 3. Weronika Wilk (Żernica), - 
chłopcy – 1. Rafał Wymysło (Pilchowi-
ce), 2. Jacek Salbert (Pilchowice), 3. Ka-
rol Schnober (Pilchowice). 

Warto podkreślić, że sędzią zawo-
dów był wieloletni propagator sportu 
w naszej gminie - Ryszard Osuch.

(piotr / fot. Piotr Skorupa) 

Maciej Gogulla (pierwszy z lewej) 
w towarzystwie Ryszarda Cyronia,  

Stanisława Oślizły,  
Jarosława Brysia i Henryka Kuli.

Piłkarska legenda i… pianino
To był piłkarski poniedziałek (20 lutego) w Domu Kultury w Żernicy. Z żywą 
legendą Górnika Zabrze – Stanisławem Oślizłą w roli głównej.
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„Życiówka” na Cyprze
Cypr wielu kojarzy się z idealnym miejscem na letni 

wypoczynek. Łukasz Furmanek (Zatyrani Gratisownia.pl 
Gmina Pilchowice) miał inny pomysł na pobyt na Wyspie 
Afrodyty – udział w Logicom Cyprus Marathon. I jak się 
okazało był to przysłowiowy „strzał w 10”. 

Nasz maratończyk poprawił „życiówkę”, uzyskał czas 
2:53:54 i wygrał klasyfikację kategorii wiekowej M-40.

(piotr / fot. prywatne) 

Trofeum dla faworyta
Pierwszym triumfatorem Turnieju Piłkarskiego Seniorów o Puchar Przechod-

ni Wójta Gminy Pilchowice został Naprzód Żernica, który w ligowej hierarchii 
jest wyżej klasyfikowany od Wilków Wilcza, Orła Stanica i Victorii Pilchowice. 

Stare piłkarskie powiedzenie mówi 
o tym, że rozgrywki pucharowe rządzą 
się swoimi prawami, co oznacza, że 
mecze często kończą się zaskakujący-
mi wynikami. 

Biorąc pod uwagę rozstrzygnięcia 
w naszym turnieju, swego rodzaju nie-
spodzianką było to, że pierwszy, drugi 
i trzeci mecz zakończył się remisem. Z 
racji tego, że wszystkie zespoły zgod-
nie punktowały, w kuluarach zaczęto 
mówić o „turnieju przyjaźni”. 

Sytuacja w tabeli zaczęła się klaro-
wać po przedostatnim meczu i zwycię-
stwie Naprzodu Żernica z Victorią Pil-
chowice 3:0. 

Po tym meczu Naprzód awansował 
na pozycję lidera i turniejową wygraną 
mógł mu odebrać tylko Orzeł Stanica, 
pod warunkiem, że wygra różnicą czte-
rech goli z Wilkami Wilcza. 

Ostatecznie ostatni mecz zakoń-
czył się remisem 1:1 i po chwili wójt 
gminy Pilchowice – Maciej Gogulla 
wręczył trofeum Michałowi Zielińskie-
mu – kapitanowi Naprzodu Żernica. 

Ciekawostką może być fakt, iż 
Orzeł Stanica wszystkie swoje mecze 
zremisował.

Wyniki: 
Naprzód Żernica – Wilki Wilcza 2:2
Orzeł Stanica – Victoria Pilchowice 1:1  
Naprzód Żernica – Orzeł Stanica 0:0 
Wilki Wilcza – Victoria Pilchowice 1:2
Naprzód Żernica – Victoria Pilchowice 
3:0 
Wilki Wilcza – Orzeł Stanica 1:1 
1. Naprzód Żernica 5 5:2
2. Victoria Pilchowice 4 3:5
3. Orzeł Stanica 3 2:2
4. Wilki Wilcza 2 4:5

Areną zmagań piłkarzy był obiekt 
Marco Football Center w Gliwicach. 
Grano systemem „każdy z każdym” 
1x30 minut. 

Naprzód Żernica:
Bartosz Kluger, Błażej Kluger, Pa-

weł Steuer, Michał Knur, Rafał Wybie-
rek, Michał Zieliński, Damian Kraska, 
Damian Kubieniec, Grzegorz Łyszczak, 
Paweł Kober, Patryk Niebrzydowski, 
Eugeniusz Strażnikiewicz, Łukasz Wie-
czorek, Dawid Więckowski.

Trener: Józef Dankowski
Wilki Wilcza:
Patryk Kochny, Mateusz Płaczek, 

Łukasz Szymura, Dawid Ziółkowski, 
Tomasz Kutarba, Marcin Wąsiak, Pa-
tryk Szady, Leszek Macios, Kacper Tro-
ll, Kacper Kaszewski, Paweł Hajok, Ko-
stek Jakucewicz, Fabian Karwas, Karol 

Todorski, Kamil Pietrzak, Mateusz 
Skowron, Tomasz Krzisztkowski.

Trener: Mariusz Birówka.
Orzeł Stanica:
Marek Furgoł, Daniel Mateńka, Łu-

kasz Szubrycht, Mateusz Wrażeń, Kor-
nel Kozub, Mateusz Krajewski, Kamil 
Żurawski, Dawid Przybilla, Patryk Ka-
zubowski, Kamil Mucharski, Kacper 
Węgrzyn, Bartosz Kubacki, Adrian Za-
krzewski, Damian Cudyk, Tomasz Kur, 
Krzysztof Wesoły, Daniel Antonowicz, 
Maksym Yatsenko, Krzysztof Matu-
szek. 

Trener: Tomasz Nowosielski. 
Victoria Pilchowice:
Piotr Adaszyński, Bartłomiej Bar-

ton, Dominik Bartoszewski, Mateusz 
Bogumiło, Tomasz Ferdyan, Krzysztof 
Fryś, Marek Gola, Jakub Grączewski, 
Mateusz Grzelak, Mateusz Kląskała, 
Daniel Łuka, Sebastian Pawlik, Bartło-
miej Przytuła, Paweł Sawicki, Łukasz 
Sobota, Adam Świergiel, Daniel Wit-
kowski, Bartłomiej Zając. 

Trener: Adam Pietrek. 

Naprzód Żernica 
– pierwszy zdobywca pucharu przechodniego wójta gminy Pilchowice.  

Fot. Piotr Skorupa
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Już dzisiaj serdecznie zapraszamy na dwie imprezy, które od lat odbywają 
się w ciągu jednego weekendu w pilchowickim Parku Damrota. 

27 maja 2023 r. będziemy gościć biegaczy i zawodników nordic walking podczas 
XII Biegu im. ks. Konstantego Damrota. Piękne trasy na dystansie 6 i 10 km przyciągają nie 
tylko mieszkańców naszej gminy, ale także zawodników z całego re-
gionu, a także innych województw. W ubiegłym roku zainteresowanie 
było tak duże, że na kilka tygodni przed startem wszystkie miejsca zo-
stały opłacone i wyczerpano limit. Zachęcamy do zapisów już dzisiaj. 

LINK DO REJESTRACJI: 

Organizatorzy biegu, którymi od lat są Gmina Pilchowice, Powiat Gliwicki i GOK Pilchowice, ser-
decznie dziękują za wsparcie wszystkim partnerom, sponsorom i wolontariuszom, dzięki którym, z roku na rok, rośnie po-
ziom i atrakcyjność imprezy. 

W tym miejscu warto wspomnieć, że w tym roku osobna impreza biegowa będzie poświęcona dzieciom i młodzieży. 
Grupa biegowa ZATYRANI i GOK postanowili wspólnie zorganizować mistrzostwa biegowe dla naszych młodych mieszkań-
ców. Planowany termin to ostatni weekend września. O szczegółach będziemy informować w najbliższym czasie. 

Regulamin Biegu Damrota i inne ważne informacje dostępne są na stronie www.gok.pilchowice.pl oraz w mediach spo-
łecznościowych. Zachęcamy do startu oraz kibicowania. 

28 maja 2023 r. zapraszamy na tradycyjny Gminny Dzień Dziecka, podczas którego nie 
zabraknie atrakcji dla naszych najmłodszych mieszkańców. W ubiegłym roku dopisała nam 
fantastycznie pogoda, a frekwencja przysporzyła organizatorom mnóstwa radości i satysfak-
cji. Mamy nadzieję, że będziecie z nami, dlatego już dziś podajemy datę, aby uwzględnić ją 
w rodzinnych planach. 

Zapraszamy na niezwykle pozytywny i energetyczny majowy weekend do Parku Damro-
ta w Pilchowicach.


